~Nenner rational machen*

/2 oder /5 sind irrationale Zahlen. Sie lassen sich nicht als Bruch E (a,b € @) darstellen.

Jetzt gibt es Briiche, die im Nenner eine solche irrationale Zahl stehen haben.
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Aufgabe ist es nun, diesen Bruch so zu verdndern, dass im Nenner eine rational Zahl steht.
Man macht den Nenner rational .

Wie geht das ?

1. Wir erweitern den Bruch mit der irrationalen Zahl aus dem Nenner:
(Erweitern: Zdhler und Nenner mit der gleichen Zahl multiplizieren)
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2. Jetzt ausrechnen:
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3. Ziel erreicht: Im Nenner steht jetzt eine rationale Zahl (5)

Und noch ein Beispiel:
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